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第６回 薩摩川内市教育委員会定例会 
１ 期  日  平成２６年５月２７日（火） 
 
２ 場  所  市役所５階 教育委員会室 
 
３ 出席委員  委 員 長  三本 伴子     委員長職務代理者  福山  廣 
        委   員  初田  健     委   員  上川 幸子  
        教 育 長  上屋 和夫  
 
４ 説明のために出席した職・氏名 
        教 育 部 長  中川  清   教育総務課長  鮫島 芳文 

      学校教育課長  原之園健児   社会教育課長  橋口  誠 
        文 化 課 長  岩元ひとみ   市民スポーツ課長  坂元 安夫 
        少年自然の家所長  上村 実行   中央図書館長  本野 啓三 
 
５ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 
 
６ 傍 聴 者  なし 
 
７ 日  程 

(1)  会議録承認 
(2)  諸般報告 
(3)  付議する事件 

   議案第２３号 薩摩川内市スポーツ交流研修センター条例の一部を改正する条

例の制定に係る議案に関する意見の申出について 

議案第２４号 薩摩川内市社会教育委員の委嘱について【非公開】 

議案第２５号 薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について【非公開】 

議案第２６号 薩摩川内市川内歴史資料館・郷土館運営協議会委員の委嘱につい

て【非公開】 

議案第２７号 薩摩川内市川内まごころ文学館運営協議会委員の委嘱について

【非公開】 

議案第２８号 薩摩川内市スポーツ推進審議会委員の任命について【非公開】 

議案第２９号 薩摩川内市スポーツ交流研修センター運営協議会委員の委嘱に

ついて【非公開】 

(4)  その他 
① ６月行事について 
② その他 

開会時間 １３時３０分 



委 員 長  ただいまから平成２６年第６回薩摩川内市教育委員会定例会を開会します。 

委 員 長  平成２６年第５回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認して

よろしいですか。 
（はいの声あり） 

委 員 長  平成２６年第５回定例会会議録は承認されました。次に会議録署名委員の

指名を行います。上屋教育長を会議録署名委員に指名します。 
委 員 長  本日の議事日程は、お配りしてあるとおりですが、議案第２４号薩摩川内

市社会教育委員の委嘱について、から議案第２９号薩摩川内市スポーツ交

流研修センター運営協議会委員の委嘱について、までの６議案については、

個人情報を扱う議案でありますので、これらを非公開としたいと思います

が、ご異議ありませんか。 
       （異議なしの声あり） 
委 員 長  これらについては、非公開といたします。 
委 員 長  諸般報告について、教育総務課から説明をお願いします。 
教育総務課長  資料の２ページで説明。 
委 員 長  ご質問はありませんか。 
教 育 長  鹿児島市で開催された全国都市教育長協議会定期総会の概要について説明。 

委 員 長  平成３１年に小中一貫校が開校しますが、屋内運動場はそれ以降に完成す

るようになっています。代替の施設はありますか。 

教育総務課長  小中一貫校には、教室３部屋から４部屋分の交流スペースがあり、少人数

であればそこで対応できます。バレーボールやバスケットボール等をする

場合は東郷中を使っていただくことになります。財源の面から平成３０年

までに全てを完成させるのが難しいため、このようになっています。 

委 員 長  他にご質問はありませんか。次に学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課長  資料の３ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。 

委 員 長  伊佐市が土曜日にいきいき講座を開設するとの新聞報道がありました。土

曜授業については、文科省は自治体の教育委員会の判断でいうことですが、

薩摩川内市ではどのような見解をお持ちですか。 

学校教育課長  伊佐市は土曜学習ということで、地域の方々に協力をもらい、公民館を活

用して英語や基礎学習をしていることは承知しています。土曜授業につい

ては、県が南さつま市と喜界町を指定し研究を進めているところです。本

市としてはその状況等を踏まえて、これから検討していく考えです。 

教 育 長  平成１４年から完全学校週５日制になりましたが、文科省が学習向上や子 

ども達に経験をさせるべきだと、土曜授業や土曜活動の良さを言うように 

なりました。学校週５日制の何に問題があったのか、子ども達の土曜日の 

活動がどうあるべきか、その総括がなされていません。仮に土曜授業をす 

るとしたら、教職員の勤務をどうするか。教職員に関係なく地域が独自に 



土曜活動をやるとしたら、その体制をどうするか。土曜日にスポーツ少年 

団活動や社会教育の行事が定着しており調整も必要となります。色々と課 

題がありますので、当面は南さつま市と喜界町の取り組みを見ながら考え 

て、来年度あたりからそれなりのスタートができるようにしたい。やるか 

らには、ねらいをしっかり持ってやらないといけないと思います。 

委 員 長  伊佐市は、教職員 OB が講座をされていて、学校の先生方の授業とは違って

くるのではないかと感じます。 

教 育 長  ある意味では、教職員 OB による塾です。特別なやり方であり、土曜授業と

は分けて考えた方がいいと思います。これからご意見を聞きながら進めて

いきたいと思います。 

委 員 長  他に質問はありませんか。次に社会教育課の説明をお願いします。 

社会教育課長  資料の４ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。 

委 員 長  なやみ相談カードの件で、相談の時間が土日・祝日を除く８時３０分から

１７時１５分までだと、学校の関係で電話ができないのではないかと思い

ますが他の時間はできませんか。 

社会教育課長  録音機能もあり、こちらからかけ直すこともできます。時間帯は職員の勤

務の関係でこのようになっています。 

教 育 長  これは検討した方がいいかもしれません。土日に子ども達が相談できる体

制ができないものかどうか。 

委 員 長  他に質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の５ページ、６ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。次に市民スポーツ課の説明をお願いします。 

市民スポーツ課長  資料の７ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。 

教 育 長  全日本女子バレーボールの合宿の説明をしてください。 

市民スポーツ課長  ６月１４日から２１日まで、本市での全日本女子バレーボールチームの合

宿が決定しています。最終日の２１日に市内のスポーツ少年団を対象にバ

レーボール教室を行っていただき、その後、紅白戦を行うことになってい

ます。 

委 員 長  他にご質問はありませんか。次に少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  資料の８ページ、９ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。 

委 員 長  子ども達がマッチを擦れなかったり、卵が割れなかったり、包丁を正しく

使えなかったりという新聞記事がありました。少年自然の家では、自分で

やらなければいけない事は、誰もやってくれないということを学ぶ場所な

んだと、生きる力を学ぶ場所だなと再確認をしました。宿泊学習では妥協

を許さず、一人一人に対応しておられるというのを感想文で見ました。今



後もよろしくお願いします。もう一つは、頭しらみが流行っているそうで

す。寝具の管理をしっかりやっていただくとありがたいと思います。 

少年自然の家所長  グループに分かれて活動をしますが、中には、水を入れずに米を炊いたり、

カレーの豚肉を水洗いしてみたり、色々な事が起こります。失敗をしなが

ら子ども達なりに勉強をしているのだと思います。毛布については、きち

んとたためるまで合格を出しません。 

委 員 長  他に質問はありませんか。次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の１０ページで説明。 

委 員 長  ご質問はありませんか。 

委 員 長  以上で諸般報告を終わります。 
 

【薩摩川内市スポーツ交流研修センター条例の一部を改正する条例の制定に 

係る議案に関する意見の申出について】 
委 員 長  続きまして、議案第２３号 薩摩川内市スポーツ交流研修センター条例の

一部を改正する条例の制定に係る議案に関する意見の申出について、説明

をお願いします。 
市民スポーツ課長  議案書の１ページから５ページ、及び議案資料で薩摩川内市スポーツ交流

研修センターの管理を指定管理者に行わせるための条例改正について説明。 
委 員 長  ご質問はありませんか。 
委 員 長  議案第２３号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声があり） 
委 員 長  ご異議はないものと認めます。よって本案は可決されました。 
 
   【薩摩川内市社会教育委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 

   【薩摩川内市公民館運営審議会委員の委嘱について】 

    （非公開）  原案のとおり可決 
 

【薩摩川内市川内歴史資料館・郷土館運営協議会委員の委嘱について】 
（非公開）  原案のとおり可決 

 
   【薩摩川内市川内まごころ文学館運営協議会委員の委嘱について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 
   【薩摩川内市スポーツ推進審議会委員の任命について】 

（非公開）  原案のとおり可決 
 



   【薩摩川内市スポーツ交流研修センター運営協議会委員の委嘱について】 
（非公開）  原案のとおり可決 

 
委 員 長  続きまして、６月の行事予定について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 

（各課所長が資料の１１ページから１５ページで説明） 
委 員 長  ６月行事予定について、質問はありませんか。 

委 員 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 

委 員 長  事務局から何かありませんか。 

学校教育課長  手打幼稚園の統廃合について手打小学校・幼稚園 PTA 会長、手打地区コミ

ュニティ協議会長、小岳地区コミュニティ協議会長から手打幼稚園の統廃

合の要望書が５月１６日に提出されたことについて報告。 
委 員 長  手打幼稚園の跡地を児童クラブとして活用ということですが、地域が管轄

されるのですか。 
教 育 部 長  市の所管は子育て支援課になります。地元運営協議会という組織を立ち上 

げていただき、運営は地元でやっていただきます。市は補助金を出すよう

にしており、人数が１０名以上と基準がありますが、運営はやっていける

と思います。幼稚園の施設改修に県の補助を使えますので、他と比べてよ

りいい施設改修ができるのではないかと思います。これについては、子育

て支援課と協議をしてまいります。 
委 員 長  他にありませんか。 

委 員 長  以上で、平成２６年第６回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 

 閉会時刻  午後１４時４０分 

 


